凤庆县乡村振兴局关于下达凤庆县2023年

第二批中央财政衔接推进乡村振兴补助资金

项目计划的通知

勐佑镇、雪山镇人民政府，县乡村振兴局相关股室：

根据《临沧市财政局关于下达2023年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》（临财农发〔2023〕46号），下达凤庆县2023年第二批中央财政衔接推进乡村振兴补助资金（巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务）479万元，报经县财政涉农资金整合领导小组批准，现将凤庆县2023年第二批中央财政衔接推进乡村振兴补助资金项目计划下达给你们，并将有关事项通知如下：

一、严格执行项目计划

此次下达凤庆县2023年度新增脱贫人口小额信贷贴息补助（第三批）11万元，凤庆县2023年脱贫人口高标准培训模式输送比亚迪公司就业补助项目资金75万元，凤庆县2023年度第一批脱贫人口“人人持证 技能致富”专项行动培训资金197.412万元，雪山镇巨菌草种植加工项目121.128万元，勐佑镇立平村2023年青储饲草种植加工项目70万元，项目管理费4.46万元（具体项目计划详见附表）。
各项目实施单位要认真落实党政一把手责任制和项目目标管理责任制，勐佑镇和雪山镇2个产业发展务必于接此文后5个工作日内将经发改部门批复后的项目可行性研究报告报县乡村振兴局；要精心组织项目建设，不得随意调整变更项目计划和资金用途，在项目实施过程中，因特殊情况确需要变更的个别项目，必须按程序上报县巩固脱贫攻坚推进乡村振兴领导小组审批；若未经批准擅自调整变更项目计划和改变资金用途的，将不予验收并收回项目资金。
二、强化项目资金绩效管理

项目下达后5个工作日内完成财政预算标准化平台录入，报县财政局审批，完成绩效目标和资金额度的下达；同步完成全国巩固拓展脱贫攻坚成果和防返贫监测信息系统项目库录入，启动实施项目；项目建设过程中要做好绩效目标全过程跟踪监控管理，按照项目序时进度及时将竣工、验收、资金支付、结（决）算、报账、绩效目标完成情况等信息录入系统。
三、强化项目实施全过程监管

严格按照《云南省财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》、《云南省财政厅关于进一步加强扶贫资金支付管理的通知》规定管理使用资金，要严格执行项目资金公告公示制、项目廉政制度、工程招投标制、政府采购制、财政衔接资金报账制、工程建设质量责任制和扶贫项目资产管理责任机制。

涉及脱贫人口小额信贷项目根据《云南银保监局 云南省财政厅 中国人民银行昆明中心支行 云南省人民政府扶贫开发办公室转发中国银保监会 财政部 中国人民银行 国家乡村振兴局关于过渡期脱贫人口小额信贷政策文件的通知》（云银保监发〔2021〕6号）要求执行；凤庆县2023年脱贫人口高标准培训模式输送比亚迪公司就业补助项目根据《云南省乡村振兴局 云南省财政厅关于探索脱贫人口高标准培训模式输送比亚迪公司就业的通知》要求执行；凤庆县2023年度第一批脱贫人口“人人持证 技能致富”专项行动培训按照《凤庆县人民政府关于印发凤庆县2023年度脱贫人口“人人持证技能致富”专项行动培训实施方案的通知》要求执行。

一是严格执行项目资金公告公示制度。要按照《云南省全面实施扶贫项目资金公告公示制度的实施意见》（云开办〔2018〕109号）文件精神，实行“两个一律”，即“县级财政衔接资金分配下达和实施完成情况一律公开，乡村两级项目实施和资金使用一律公告公示”的要求，县级使用财政衔接资金的部门要将项目计划和实施情况在政府信息公开网站进行公开，项目实施乡镇要在固定、显要、醒目的政务、村务信息公开栏进行公开，有条件的可以公开到村民小组，让人民群众了解、掌握，从而提高群众的知晓率。公开公示的内容包括事前（批复或计划下达）、事中（实施情况）、事后（完成情况）公示，所有公示公告要求增加12317监督举报电话。公示公告要求保存相关照片或者PDF文档，作为年度绩效评价的依据。

二是严格执行项目廉政承诺制度。各项目实施单位、乡（镇）人民政府、村民委员会在项目实施前要签订书面廉政承诺书。

三是严格落实工程建设质量责任制。项目实施期间，各项目单位和乡（镇）人民政府要按照有关行业规范和工程技术要求，精心组织实施，安排专人抓项目进度，严把建设质量关。项目竣工后要收集资料，及时进行决算，按时完成资金报账和项目工程验收，将验收资料报县乡村振兴局备案。项目建设过程中要严格执行《保障农民工工资支付条例》的相关规定，全面落实在建工程项目保障农民工工资支付“六制一金一表”，完善相关痕迹资料，建立“七本台账”，鼓励优先使用脱贫户劳动用工，不得拖欠农民工工资。同时要积极主动，及时对接审计部门开展项目资金审计，做到完工一个项目，报请审计一个项目，自觉接受审计监督。

四是严格落实联农带农机制。要根据《凤庆县巩固脱贫攻坚推进乡村振兴领导小组办公室关于转发<云南省乡村振兴局关于进一步健全完善帮扶项目联农带农机制实施细则的通知>的通知》（凤巩固振兴办〔2022〕31号）要求，产业帮扶项目必须全面建立联农带农机制，形成经营性项目“带得准、带得稳、带得久”的长效机制，让农户特别是脱贫人口、防返贫监测帮扶对象更多分享产业增值收益，不断增强自我发展能力，持续稳定增收，切实提高帮扶项目资金使用效果。
五是严格落实项目资产管理责任机制。要参照《凤庆县扶贫项目资产后续管理办法（试行）》要求，验收后要及时开展资产登记、移交、公示、制定后续管护制度、系统线上录入等工作，纳入扶贫项目资产体系统一管理。

附件：凤庆县2023年第二批中央财政衔接推进乡村振兴补助资金项目下达计划表

凤庆县乡村振兴局      

2023年6月13日




