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凤庆县乡村振兴局关于下达

2021年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金

建设项目计划的通知

各有关乡（镇）人民政府、县交运局、县人社局：

根据《临沧市财政局关于下达2021 年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金预算的通知》（临财农发〔2021〕38 号）文件安排，报经县扶贫开发领导小组批准，现将2021年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金建设项目计划下达给你们，并就有关事项通知如下：

一、严格执行项目计划。此次下达小湾镇、营盘镇等10个乡镇的巩固拓展脱贫攻坚成果项目资金2950.29万元，2021年乡村振兴人才技能证书式培训项目60万元，凤山镇、洛党镇、勐佑镇、县交运局实施巩固拓展脱贫攻坚示范村建设项目资金3000万元（具体项目计划详见附表）。

各项目实施单位要认真落实党政一把手责任制和项目目标管理责任制，精心组织项目建设，不得随意调整变更项目计划和资金用途，在项目实施过程中，因特殊情况确需要变更的个别项目，必须按程序上报县人民政府审批。若未经批准擅自调整变更项目计划和改变资金用途的，将不予验收并收回项目资金。

二、强化项目资金绩效管理。项目下达后5个工作日内将完成财政预算标准化平台项目库的录入，报县财政局审批，完成资金额度的下达；同步完成全国防返贫监测信息系统项目库和财政扶贫资金监控平台绩效目标设定录入，并启动实施项目；项目实施完成后按要求做好全国防返贫监测信息系统和财政扶贫资金监控平台绩效目标执行情况进行评价，完成竣工、验收、报账等信息的录入。
三、强化项目公开公示和监督检查。严格按照《中央财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》、《云南省人民政府扶贫开发办公室 云南省财政厅关于做好2021年中央和省级财政衔接推进乡村振兴补助资金管理使用工作的通知》（云开办便笺〔2021〕1773号）规定管理使用资金，要严格执行项目资金公告公示制、扶贫项目廉政制度、工程招投标制、政府采购制、财政扶贫资金报账制、工程建设质量责任制和扶贫资产管理责任机制。

一是严格按照《云南省全面实施扶贫项目资金公告公示制度的实施意见》（云开办〔2018〕109号）文件精神，实行“两个一律”，即“县级扶贫资金分配结果一律公开，乡村两级分配项目安排和资金使用一律公告公示”的要求，县级使用财政专项扶贫资金的部门要将项目计划和实施情况在政府信息公开网站进行公开，项目实施乡镇要在固定、显要、醒目的政务、村务信息公开栏进行公开，有条件的可以公开到村民小组，让人民群众了解、掌握，从而提高群众的知晓率。公开公示的内容包括事前（批复或下达计划）、事中（实施情况）、事后（完成情况）公示，所有公示公告要求增加12317监督举报电话。公示公告要求保存相关照片或者PDF文档，作为年度绩效评价的依据。

二是严格执行扶贫项目廉政承诺制度。乡人民政府、村民委员会、村民小组在项目实施前要逐级向上一级作廉政承诺，并签订书面廉政承诺书。

三是严格落实工程建设质量责任制。项目实施期间，各项目单位和乡（镇）人民政府要按照有关行业规范和技术要求，精心组织实施，安排专人抓项目进度，严把建设质量关。项目竣工后要收集资料，及时进行决算，按时完成资金报账和项目工程验收，将验收资料报县乡村振兴局备案。项目建设过程中，推广使用以工代赈的方式建设项目，劳务报酬占各行业部门下达资金总额比例原则上不低于15%。要严格执行《保障农民工工资支付条例》的相关规定，全面落实在建工程项目保障农民工工资支付“六制一金一表”，完善相关痕迹资料，建立“七本台账”，鼓励优先使用脱贫户劳动用工，不得拖欠农民工工资。同时要积极主动，及时对接审计部门开展项目资金审计，做到完工一个项目，录入审计信息管理系统(AIMS)一个项目，自觉接受审计监督。

四是严格落实扶贫资产管理责任机制。要根据《凤庆县扶贫项目资产后续管理办法（试行）》要求，验收后要及时开展资产登记、移交等工作，纳入扶贫项目资产统一管理。

附：凤庆县下达2021年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金项目计划表
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