凤庆县农业农村局行政处罚决定书
凤农（种子）罚〔2024〕2号

当事人：张主位，男，汉族，19**年**月**日出生，身份证件号码：533522********0416，农民，住所地：云南省临沧市凤庆县鲁史镇鲁家山村委会**组。
当事人张主位未取得种子生产经营许可证生产经营种子一案，经本机关依法调查，现查明：2024年5月14日，本机关接到凤庆县公安局森林警察大队移交的关于张主位生产、销售玉米种子相关线索。随案移交的材料包括：询问通知书、证人诉讼权利义务告知书、询问笔录。接案后，凤庆县农业农村局及时派出农业综合行政执法大队4名执法人员于2024年5月15日到鲁史镇鲁家山村委会对张主位未取得种子生产经营许可证生产经营种子相关线索进行现场核查。当日14时03分至15时34分，在鲁家山村委会对张主位本人及证人（胡耀兴）进行询问并制作了询问笔录，当事人主动陈述，其本人在未取得种子生产经营许可证的情况下已制种4、5年，因产量可以，隔壁邻居也拿去试种，2023年生产玉米种子100多公斤，2024年售卖85公斤，单价20元/公斤，自用15公斤，销售收入1700.00元，经营场所（家里）已没有所经营的种子，售卖出去的种子已全部种下地，无法追回，证人证言陈述“与张主位购买种子5公斤，长势可以，整齐度也可以，不有感病，大概收获 900公斤左右，与往年比较下来没有损失”。执法人员又与鲁史镇鲁家山村委会干部作进一步调查，据了解近几年未接到过因购买张主位生产的种子而造成损失的举报。
至此，本案违法事实清楚，报请本机关主要负责人审批同意，依据《中华人民共和国种子法》第三十三条第三款、《中华人民共和国行政处罚法》第五十四条的规定，于2024年5月17日予以立案。
为进一步收集证据，对案件作定性分析，2024年6月25日凤庆县农业综合行政执法大队3名执法人员再次到鲁史镇鲁家山村委会，对当事人依据《凤庆县农业农村局责令整改通知书》整改情况进行复查，张主位已按要求整改完毕。同时对案件的相关证人及情况作进一步调查，现场制作证人询问笔录，收集到鲁家山村委会出具的证明材料1份；据两名证人证言及村委会证明材料证实张主位本人为人老实，正直本分，其制种的目的主要是自家用种需要，前年隔壁邻居看到他在拔天花就主动与其购买，但其本人只是将种子无偿的给他们试种，没有收取任何钱财，在这4、5年间，当事人没有以出售种子赚钱牟利的行为发生，且与其拿种子的种植户玉米产量与往年比较下来均没有损失。
经查，当事人张主位未取得种子生产经营许可证生产经营种子的行为违反了《中华人民共和国种子法》第三十三条第三款“除本法另有规定外，禁止任何单位和个人无种子生产经营许可证或者违反种子生产经营许可证的规定生产、经营种子。禁止伪造、变造、买卖、租借种子生产经营许可证。”之规定。其违法事实，主要有以下证据证明：
证据一：张主位身份证复印件1份，证明张主位是违法行为的主体。
证据二：凤庆县公安局森林警察大队移交的询问笔录（当事人张主位）1份，凤庆县农业农村局询问笔录（当事人张主位、证人胡耀兴、证人张银华、证人张学剑）4份，现场检查（勘验）笔录1份，现场指认照片4张，鲁家山村委会证明1份，证明当事人张主位未取得种子生产经营许可证生产经营种子的违法事实及定性依据。
证据三：凤庆县农业农村局询问通知书4份，凤庆县农业农村局责令改正通知书、凤庆县农业农村局立案审批表各1份，送达回证5份，证明行政执法程序的合法性。
上述证据形式合法，内容客观真实，具有关联性，能够相互印证，具备客观性、关联性、合法性特征，其证明效力予以确认。
案件调查期间，当事人张主位未提出陈述、申辩。根据相关证据证明，当事人属首次违法，造成社会影响较小，且在案件调查过程中能积极配合执法人员查清违法事实，参照《云南省农业行政处罚裁量基准》（2023版）第119项“对未取得种子生产经营许可证生产经营种子的（从轻处罚）：初次违法且责令改正后不符合规定，或者造成损失较小，或者造成社会影响较小的。没收违法所得和种子。货值金额一千元以上三千元以下的，并处三千元以上一万元以下罚款；货值金额一万元以上三万元以下的，并处货值金额三倍以上四倍以下罚款。”之规定，遵循行政处罚过罚相当、处罚与教育相结合的原则，本机关于2024年7月8日形成案件处理意见书，7月12日向当事人张主位下达《凤庆县农业农村局行政处罚事先告知书》凤农（种子）罚告〔2024〕2号，拟给予当事人张主位罚款3000.00元，没收违法销售收入1700.00元的行政处罚，同时告知其陈述、申辩权利。当日张主位向本机关提出陈述申辩理由并递交《陈述申辩书》，陈述申辩事实、理由是：本人法律意识淡薄，不知道自己配制种子售卖属于违法行为，并非出于故意或恶意，本人已经认识到自己的错误并及时改正，并保证以后不会再发生此类违法行为，加之其家庭情况特殊，长子车祸意外死亡，次子外出务工两次受伤。张主位及妻子带着两个正上学的孙子孙女，生活非常困难。恳请凤庆县农业农村局充分考虑其实际情况和态度，对其本人减轻处罚。
2024年7月29日，由凤庆县农业农村局农业综合行政执法大队、种子管理和植保植检站、农业法律服务中心、行政审批与政策法规股、鲁史镇政府农业农村服务中心组成的复核小组对张主位提出的陈述申辩进行现场复核，复核采取入户走访、实地查看、座谈的方式开展。复核情况为：当事人的违法行为一部分原因是宣传不到位，另一部分原因是当事人法律意识淡薄，不知晓自己配制种子售卖属于违法行为，并非出于故意或恶意而为之，通过执法人员宣传，当事人现已认识到错误，并保证以后不再发生未取得种子生产经营许可证生产经营种子的违法行为。其次子外出务工受伤分别两次被认定为九级伤残和十级伤残，贷款近5万元还未还清，家庭全劳力为儿媳，孙女在云县读高中，孙子在鲁家山完小读小学，造成家庭经济困难。
[bookmark: _GoBack]2024年8月12日，本机关召开行政机关负责人会议，对当事人陈述申辩事实理由及复核情况进行讨论。会议认为，当事人张主位未取得种子生产经营许可证生产经营种子的行为违法事实清楚，证据确凿，证据链完整，违反了《中华人民共和国种子法》第三十三条第三款“除本法另有规定外，禁止任何单位和个人无种子生产经营许可证或者违反种子生产经营许可证的规定生产、经营种子。禁止伪造、变造、买卖、租借种子生产经营许可证。”之规定，应依据《中华人民共和国种子法》第七十六条第一款第一项“违反本法第三十二条、第三十三条、第三十四条规定，有下列行为之一的，由县级以上人民政府农业农村、林业草原主管部门责令改正，没收违法所得和种子；违法生产经营的货值金额不足一万元的，并处三千元以上三万元以下罚款；货值金额一万元以上的，并处货值金额三倍以上五倍以下罚款；可以吊销种子生产经营许可证：（一）未取得种子生产经营许可证生产经营种子的；”的规定，给予行政处罚。鉴于当事人属首次违法且危害后果轻微并及时改正，依据《中华人民共和国行政处罚法》第三十三条第一款之规定，结合《国务院关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》（国发〔2024〕5号）文件精神，遵循行政处罚过罚相当、处罚与教育相结合的原则，予以采纳当事人陈述申辩理由。会议决定，对当事人张主位作出如下处罚：
没收违法所得1700.00元。                                                                     
当事人必须在收到本处罚决定书之日起15日内持本决定书到 中国农业银行股份有限公司凤庆县支行 缴纳罚（没）款。逾期不按规定缴纳罚款的，每日按罚款数额的百分之三加处罚款。
当事人对本处罚决定不服的，可以在收到本处罚决定书之日起60日内向 凤庆县人民政府 申请行政复议；或者6个月内向 凤庆县 人民法院提起行政诉讼。行政复议和行政诉讼期间，本处罚决定不停止执行。
当事人逾期不申请行政复议或者提起行政诉讼，也不履行本行政处罚决定的，本机关将依法申请人民法院强制执行。
                                                                                                


凤庆县农业农村局
2024年8月14日

